



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

10/09/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

回答 2023 年 6 月家庭圣经营之其余提问 (11)

1. 雅歌一书的目的是什么? 在这卷书内可以找到任何教义吗?

答: 雅歌是一卷关于基督徒丈夫和自己的基督徒妻子之间合乎圣经的爱。它需要像圣经中其他六十五卷书一样按照字面诠释。请参读以下的例子。

“我是沙仑的玫瑰花 或作: 水仙花 , 是谷中的百合花。”
(雅歌 2:1)

书拉密女子回应所罗门对她的至高赞美, 称自己是“我是沙仑的玫瑰花 或作: 水仙花 , 是谷中的百合花。”玫瑰花和百合花分别常见于沙仑平原和以色列山谷。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

虽然常见且繁盛，但这些花却是最漂亮的。所罗门是一位蒙神恩宠的人。神的恩宠在此处是书拉密女子。

过去许多人都将沙仑的玫瑰花说是基督，因为采用了寓意解经这种错误的释经学。著名的伟大神学家约翰·加尔文说这种解经法是邪恶的。罗马天主教会采用的正是这种解经系统，使她能够想出许多不合乎圣经的传统，包括炼狱教义。从雅歌的背景，玫瑰花不是指所罗门而是指书拉密女子。

因着她的谦虚和感到受之有愧，她把自己比作沙仑的玫瑰花和谷中的百合花。当这些美丽平凡的花朵盛开、遍满山谷时，许多人甚至不会看一眼。一心想着赚钱的旅人虽然穿行在繁花似锦的谷中，却没有时间欣赏。然而，所罗门身为王子，满脑君王思虑与重担，尊贵的双眼却看上她这样一个卑微平凡女子并对她有爱慕之心，促使她把自己比作这些平凡的花朵。

当爱是真实时，觉得自己不配被爱的感觉是真实的。一旦一个人认为自己值得被爱，是因他值得，而非不配，而且认为自己是更好时，我们知道这爱正在褪色。

2. 您能否解释以赛亚书 53:12a 的含义？“所以，我要使祂与位大的同分，与强盛的均分掬物。”

答：以赛亚书 53:10-12 “耶和华却定意（或作：喜悦）将祂压伤，使祂受痛苦。耶和华以祂为赎罪祭（或作：祂献本身为赎罪祭）。祂必看见後裔，并且延长年日。耶和华所喜悦的事必在祂手中亨通。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

11 祂必看见自己劳苦的功效，便心满意足。有许多人因认识我的义仆得称为义；并且祂要担当他们的罪孽。12 所以，我要使祂与位大的同分，与强盛的均分掳物。因为祂将命倾倒，以致于死；祂也被列在罪犯之中。祂却担当多人的罪，又为罪犯代求。”

第 12a 描绘了胜利者击败敌人的战役场景。就此而论，耶稣基督（最伟大的胜利者）通过祂为门徒受苦和受死在十架上，击败了撒但（战败者）。在战争中，胜利者将均分敌人的掳物，视之为胜利品并将其占为己有。基督把我们在地狱中救赎出来。祂消灭了魔鬼。希伯来书 2:14-15 “儿女既同有血肉之体，祂也照样亲自成了血肉之体，特要藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼，15 并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。”

3. 有人说一个人对圣经的态度是他得救的标志（无论他将圣经视为生命之书还是死亡之书）。这样一个指标的转变是一朝一夕的吗？或者是需要花上好多年的时间才能将圣经视为一本生命之书而不是死亡之书？

答：当一个罪人成为信徒时，除了所相信的福音之外，他对圣经的认识一无所知。这个真理是针对第一代信徒而言，不适用于在教会中长大的第二代信徒。福音包含罪、基督的生命、死亡和复活的教义。信徒与神话语的关系尚未被教导。然而，若他忠心地上教会，学习圣经的教义，他就会理解圣经并遵守神的话语。他对神话语的喜爱变得非常宝贵。这是非信徒没有体验到的感觉。神的话语变得生动、活跃起来。日日读经是他首要事项。他将参加教会中教导神话语的事工。他喜欢参加主日上午、下午和傍晚的崇拜聚会，因为他内心热烈渴慕神的话语。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

这不是“将圣经视为一本生命之书”的问题，而是要活出神的话语。对于没有重生的人来说，圣经是一本关乎死亡的书，因它会伤他并定他的罪，特别是当他读到十诫时。对于神的孩子来说，当他接受基督为他的主和救主的那一刻，就在律法上算为义，十诫就是他脚前的灯和路上的光。他有这样的感觉因神的律法已经深刻在他心里了！

4. 就基督的无所不知，我们如何理解马可福音 13:32？ “「但那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟有父知道」。”

答：马可福音 13:28-37 “「你们可以从无花果树学个比方：当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。**29** 这样，你们几时看见这些事成就，也该知道人子（人子：或作神的国）近了，正在门口了**30** 我实在告诉你们，这世代还没有过去，这些事都要成就。**31** 天地要废去，我的话却不能废去。」**32**「但那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟有父知道。**33** 你们要谨慎，警醒祈祷，因为你们不晓得那日期几时来到。**34** 这事正如一个人离开本家，寄居外邦，把权柄交给仆人，分派各人当做的工，又吩咐看门的警醒。**35** 所以，你们要警醒；因为你们不知道家主什么时候来，或晚上，或半夜，或鸡叫，或早晨；**36** 恐怕他忽然来到，看见你们睡着了。**37** 我对你们所说的话，也是对众人说：要警醒！」耶稣对于末世的启示，重点在于祂再来之前要发生的事件。祂向门徒声明，没有必要知道祂再来的确切日子与时辰。他们需要关注的是基督再来的确定性和将要发生的迹象，以便祂历代以来所有门徒都过圣洁生活，做好准备，等候祂的再来。

(待续 第 14 页)

(接续 第 13 页)

试想想，如果神向信徒透露基督再来的确切日子和时辰，在祂再来之前多个世代的人可能会过着懒散怠惰的生活，因为他们知道自己无法看到基督的再来！关于警醒和随时做好准备的教导就徒劳无功了。

这并不是说神的儿子不知道祂自己再来的确切日子和时辰，因为祂是无所不知，而且永远都是一样的，昨日、今日一直到永远，是一样的。祂是不变的，不会获得或失去知识。耶稣的意思是，地上所有信徒都不需要知道基督再来的确切日子和时辰，因为他们必须时刻做好准备。

主仆
郭全佑牧师

禁食

(接续 27/08)

属灵的掩护

列王纪上 21:5-16

这个邪恶计划之所以奏效在于利用“禁食”来添加一些属灵成分。禁食是在神面前表示忏悔。耶洗别有效地使用它。她下令禁食，并展示全国。她拿到了拿伯的葡萄园，把它给了亚哈。亚哈就这样拿走了拿伯的葡萄园。

应用 -

虽然耶洗别策划了一个不择手段的计划杀死个人来夺取她想要的，但她要伪装虔诚和公正。禁食使她的计划在神和人面前看起来是虔诚的。她杀死了挡道的拿伯，成功夺得他的葡萄园。她内心没有一丝自责。执行她计划的那些领袖可能比她更卑劣。如果那些领袖不执行她的恶谋，拿伯就还活着，或者至少耶洗别不敢公然地杀死拿伯，因为她得在人与神面前“顾全面子”。

作为信徒，当我们用言语或行为来掩护我们的罪时，我们的损失更大。不要以为我们作为信徒，就不会将道德标准降低到耶洗别的水平！当我们的缺点包括罪行被指出时，我们有多少回为了“顾全面子”而为自己辩护呢？

- 完 -

禁 食

显出谦卑

历代志下 20:1-19

简介 -

骄傲是每个人与生俱来的。这是他败坏本性的一部分。他对此毫无抵御能力。无论他如何努力都无法摆脱它。他可以“倒空脑袋”并多年来求助于沉思冥想，也无济于事。一旦面临“恶魔”，他就像着了魔似的，身不由主，完全被骄傲给制服了。每当有人指出他的错误和罪过时，就会发生对峙。自卫本能便会发挥作用。他会为自己的行为辩护或责怪他人以转移对自己的罪的指责。当一个小孩不能抑制自己时，心中的骄傲就自然地显露出来。他会为自己的罪行与他人起争执或归咎于他人。他看自己为良善和公义的。对自己的错误和缺点视而不见！

神的孩子也是如此，只是靠着神的怜悯，在程度上没有那么严重。神在基督里的救赎大工已经解除了他们生命中罪的束缚与管辖，但这并不表示他们完全摆脱了罪。解除罪的束缚和管辖意味着他们具备了来自神的力量和能力来战胜所有的罪恶包括今生的骄傲。但问题是他们不可能一直战胜罪恶。他们会跌倒而犯了骄傲的罪。对于那些身居“崇高地位”的人来说，尤其如此。地位越高，骄傲的罪就越严重。

待续 - (17/09)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 6166.65

聚会人数：成人 141 人 儿童 14 人

属灵操练 (九月份)

经文背诵

(箴言 第 3 章 5-6 节)

你要专心仰赖耶和华，
不可倚靠自己的聪明，
在你一切所行的事上都要认定祂，
祂必指引你的路。

(腓立比书 第 4 章 12-13 节)

我知道怎样处卑贱，
也知道怎样处丰富；
或饱足，或饥饿；或有余，或缺乏，
随事随在，我都得了秘诀。
我靠着那加给我力量的，凡事都能做。

今主日圣工人员

钢琴：	翁书玲姐妹	风琴：	许盈灵姐妹
音响操作：	韩竣渊、李升懋、黄其至、黄伟伦 赵志恒、吴良坤、黄慧仪		
跟进陪谈：	韦执事、叶执事、张永强、王圣智、黄桂莲 李美霞、李秋霞、陈金凤、许素静、黄玉莲		
大堂招待：	韦执事、叶执事、张永强、王圣智、黄婉婷 李美霞、李秋霞、陈金凤、吴美娇、黄桂莲		
入场接待：	林斐、邓惠燕、简慧仪、吴馨慧		
收取奉献：	韦执事、许崇良、洪清蜜、张永强、王圣智		
数算奉献：	邓慧燕、陈玮琳、蔡曼玲、李秋霞		
茶点服事：	黄桂莲、吴美娇、黄婉婷、陈玮琳		
场地预备：	阿 杜、叶执事、张永强、王圣智、黄金莲		

下主日圣工人员

钢琴：	许慧仪姐妹	风琴：	何伟雄执事
音响操作：	韩竣渊、李升懋、黄其至、黄伟伦 赵志恒、吴良坤、黄慧仪		
跟进陪谈：	韦执事、叶执事、张永强、王圣智、黄桂莲 李美霞、李秋霞、陈金凤、黄玉莲		
大堂招待：	韦执事、叶执事、张永强、王圣智、黄婉婷 李美霞、李秋霞、陈金凤、吴美娇、黄桂莲		
入场接待：	林 斐、邓惠燕、简慧仪、吴馨慧		
收取奉献：	韦执事、许崇良、洪清蜜、张永强、王圣智		
数算奉献：	邓慧燕、陈玮琳、蔡曼玲、李秋霞		
茶点服事：	黄桂莲、吴美娇、黄婉婷、陈玮琳		
场地预备：	阿 杜、叶执事、张永强、王圣智、黄金莲		

上主日奉献：\$ 6166.65

聚会人数：成人 141 人 儿童 14 人